



创建全国文明城市

为创文汇聚青春力量

200余名“衡阳群众”青年志愿者进入城区30个社区(村)开展志愿服务



■本报记者 金明达

本报讯 “您好，我市正在创建全国文明城市，请您和我们一起为衡阳加油助力！”5月16日，200余名“衡阳群众”青年志愿者来到珠晖区、石鼓区、蒸湘区等多个社区开展“创建全国文明城市”知识测评暨“垃圾分类”宣传活动，为衡阳

创建全国文明城市奉献青春力量。

当日，记者在珠晖区友爱里社区看到，身穿红马甲的青年志愿者面带微笑，热情地向居民分发“创建全国文明城市”知识测评的宣传资料和“垃圾分类”知识手册。遇到居民有好的建议或意见，还会认真地记录下来，向社区、街道志愿者反馈。一名志愿者表示，能够为家乡创文奉献力量，非常自豪，也在实践中锻炼了自己，收获了成长。

据悉，本次200余名“衡阳群众”青年志愿者分别来自衡阳师范学院、湖南工学院、湖南高速铁路职业技术学院、衡阳

市财经工业职业技术学院、湖南环境生物职业技术学院、湖南交通职业技术学院等衡阳各大高校，他们在市文明办指导下，已分组对接四个城区及“两区一园”社区(村)，并在社区工作人员的带领下，开展创文志愿服务。

文明创建志愿服务活动指导员唐备战介绍，5月15日至16日，青年志愿者组成的15支小组已进入城区30个社区(村)开展创文志愿服务，得到了居民的一致欢迎。他们计划在2个月内利用周末时间深入全市150个社区(村)，让更多的市民深度知晓创文、支持创文、参与创文。

大力打击非法营运

市交通运输局召开创文工作调度会

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军

本报讯 5月17日，市交通运输局召开全市交通运输行业创文工作调度会，对交通运输行业创文工作进行再动员再部署再调度。

市交通运输局将大力开展志愿服务。全面加强对出租车、公交车、长途客运车辆司乘人员的创建全国文明城市和“衡阳群众”品牌创建工作宣传培训，引导的士、公交车司乘人员加入“衡阳群众”，提高文明素质；引导乘客排队候车，依次上、下车；引导市民在公共交通工具上为老、弱、病、残、孕及怀抱婴儿者主动让座。规范客运班车、公交车、出租车等营运驾驶员文明行车行为，遵守交通法规。加强公交车、出租车、客运班车的车容车貌、禁烟管理，不断完善各种服务设施。公交车准点发车，无违章驾驶、乱停乱靠等现象，出租车无拒载、甩客、绕道等违法违规行为。驾驶员行车途中不玩手机、不吸烟、不吃食物、用语规范并耐心解答乘客问询。加强长途汽车站、公交总站、公交站亭的环境卫生、禁烟管理和病媒生物防制，为广大乘客提供干净、舒适的乘车环境。

市交通运输综合行政执法支队将继续开展城市公交秩序专项整治；规范公交车、出租车、客运车行驶和停靠；大力打击非法营运，重点整治火车站、高铁站、长途客运站周边等重点部位。加大水运行业管理力度，防止污染事件发生。

16斤重大甲鱼，脖子竟有成人手臂粗

衡阳县洪市镇的陈祝林、曾志敏等人斥资买下后，将其送归大自然

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 16斤重的野生甲鱼见过没？衡阳县洪市镇的陈祝林、曾志敏发现市场有人卖一只重达16斤的甲鱼，便买了回来，并放归湘江。

陈祝林、曾志敏是酒店经营者，5月15日早上，他们在市场发现有人正在售卖一只大甲鱼，走近一看，这只甲鱼个头比普通甲鱼大了好几倍。当它伸长脑袋，脖子有成年人的手臂一般大小，爪子与七八岁小朋友的手掌差不多。如此大的甲鱼，让在场所有人直呼“第一次看到”。

卖家称，甲鱼是在洪市镇天柱村河边的一处稻田里发现的。陈祝林、曾志敏两人一琢磨，便邀约另外5位朋友一起买了下来。回去以后，他们经过测量发现这只大甲鱼重16斤，身长46厘米、宽35厘米。查询相关资料显示，甲鱼学名中华鳖，一只12斤重的野生甲鱼年龄往往在30年以上，如果按照3年长一斤的速度计算，那么，这只甲鱼至少生长了40年。几人经过商量，决定响应保护野生动



这只大甲鱼重16斤



爪子与七八岁小朋友的手掌差不多大

物的号召，将甲鱼放归湘江。当日中午，经过近60公里的跋涉，他们在湘江石鼓书院河边将这只甲鱼送归大自然。



学党史 悟思想
办实事 开新局

·我为群众办实事·

衡东县石滩乡新白村：

建立村级卫生室
助困就医惠民生

■通讯员 尹 星

本报讯 5月15日上午，衡东县石滩乡新白村村级卫生室在新的党群服务中心正式建立，这是新白村“学党史为民办实事”的重要举措。

当天，村级卫生室的3名医生还为全村的98名党员、低保户、贫困户等开展测血压、测骨质等免费义诊，为贫困家庭送上米油等慰

问物资，村里还给党员们上了一堂党史教育课。据悉，新白村深处衡东县石滩乡腹地，离乡镇卫生院距离较远，村内留守老人、儿童、困难群众近400余人，看病极不方便。新白村工作人员通过走访了解群众看病需求，联系到当地有资质的医生，建立村级卫生室，解决群众“看病难”。“卫生室干净敞亮，就在家门口，真的太方便了。”新白村60多岁的邓爷爷如是说道。

珠晖区：

居民照料成难题
及时救助暖人心

■通讯员 唐兰荣 高 洁 李芳芳

本报讯 近日，苗圃街道东方里社区居民马大姐将一面写有“国家好政策 民政好领导”的锦旗送到珠晖区城乡社会救助服务中心，为珠晖区民政局的暖心服务点赞。

去年11月，马大姐领着弟弟马光表来到区城乡社会救助服务中心，反映马光表的照料诉求。原来，60多岁的马光表是一位丧失劳动能力的重度残疾人，父母

双亡，未婚无子女，无房。长期由哥哥照顾，其哥哥已经73岁高龄，因两次脑梗后生活已不能自理，且马光表其他兄姐均年事已高、疾病缠身，无力对其进行照料看护。获悉他的情况后，工作人员通过入户调查、信息比对等方式，认定马光表符合特困供养人员条件，及时为马光表办理了特困供养救助，并于今年4月将马光表安排到万众和共创养老服务有限公司进行集中供养。这样，不仅让其基本生活有了保障，还有专业的照料护理，实现了老有所养，病有所医。